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Petrova. 
Constatăm cu plăcere, că înten-

ţiunea noastră cu publicarea Şema-
tizmului Agrului în Vicariatul Mara
mureş a fost bine înţeleasă şi mai 
bine apreciată. 

Am publicat Şematismul odată, 
pentruca să avem într'un mănunchi 
laolaltă tabloul nominal al tuturor or
ganizaţiilor noastre, ca în orcare mo
ment necesar să ştim cătră cine tre-
bue să ne adresăm dacă voim a is
prăvi ceva lucru bun, de alta parte, 
caşi organizaţiile ele între ele să fie 
informate că în nemijlocita sau mai 
îndepărtata lor vecinătate la cine au 
să se adreseze dacă şi ei au de scop 
să conlucre. 

Anume Agru nu este ceva abs-
tţact, nu este un văl binefăcător, cu 
care ne putem învăîi făcând ceva ne
potrivit fie chiar şi ceva bun. Agru 
nu e un ascunziş, unde ne putem 
păstra anonimitatea. Agru este o or
ganizaţie catolică, în care totdeauna 
se ştie şi trebue să se ştie, că cine 
şi ce lucră. Agru nu e caşi o orga
nizaţie sectară, căreia cea mai mare 
forţă îi dă aceasta anonimitate; pen
tru ca cei mici să nu ştie, că cine i-a 
amăgit şi să nu aibă pe cine a trage 
la răspundere, când vor fi constatat 
şi bieţii de ei, că au fost amar înşe
laţi. In aceasta anonimitate stă pute

rea acestor secte, ca ceia ce au ochi 
să vadă, să nici nu poată vedea pe 
cei ascunşi. 

De alta parte cu publicarea Şe-
matismului am ieşit in fata lumei, să 
ne cunoască şi să se vadă că în 
Agru nu sau ascuns numai vre o 
doi trei fanatici, ci sau adunat cato
licii conştienţi, cărora nu li e ruşine 
a se măturisi în public ca atari, că 
iată noi suntem aceia, ce compunem 
Agrul in vicariatul Maramureş. Apoi 
să nu se scape din vedere că in şe-
matism sunt menţionaţi numai acei 
membrii, cari compun comitetele or
ganizaţiilor locale, dar unde e încă 
falanga membrilor fondatori, pe viaţă 
activi şi ajutători! 

Constatăm cu plăcere ca prima 
organizaţie, care ne-a înţeles este or
ganizaţia din nobila şi credincioasă 
comună Petrova de unde primim un 
proces Verbal amănunţit dresat din 
adunarea generală ţinută în ziua de 
22 Mai 1932. 

In baza acestui proces verbal 
constatăm următoarele. 

Conform Statutelor şi Regulamen
tul „Agru"-lui de şi aceasta e o orga
nizaţie a mirenilor catolici chiar 
pentru aceasta e o indispenzabilă 
datorinţă a membrilor, ca : „Nihil si
ne episcopo" adecă nimica fără epis
copul, pentrucă numai acesta normă 
asigură unitatea acţiunilor în aceasta 
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biserică, şi pre cum Părintele Papa 
este parohul lumei, parohul locului 
este exponentul episcopului în pa
rohie. 

In consecinţă bine au lucrat cre
dincioşii în aceasta fruntaşă comună 
când la îndemnul Părintelui Paroh 
dr. George Coman au deşteptat şi au 
reconstituit comitetul introducând ast
fel o viată activă în aceasta organi
zaţie. 

Au făcut însă şi mai mult, 
Anume intre aceste împrejurări eco
nomice atît de desperate sau înscris 
10 membri activi şi 31 ajutători. 

Pentru ca Sematismuî nostru să 
fie totdeauna corespunzător stărei ac
tuale vom anunţa totdeauna în or
ganul nostru schimbările intervenite. 
Cum o facemeacesta în un alt loc al 
organului. 

Papa Piu de 75 ani. 
In 31 Mai s'au împlinit 75 ani 

dela naşterea lui Achile Ratti, — azi 
marele nostru Păstor. 

S'a născut în Desio la 31 Mai 
1857. Şcolile le-a absolvat în Sevesco, 
liceul la Monza şi teologia la Milano 
şi Roma. Ca preot, după puţin timp 
petrecut în îngrijirea sufletelor ca pa-
roc, a fost profesor de seminar, apoi 
nu peste mult biliotecar. 

In timpul liber îl găsim ca turist 
în Alpi, unde în frumseîa naturii ad
mira pe Creatorul. 

In 1919 este numit nunţiu Papal 
în Polonia. In 1921 a fost numit 
archiepiscop de Milano şi Cardinal, 
iar în 1922 a fost ales Papă. 

Activitatea Iui culminează în ni-
zuinta aceea, ca să introducă „pacea 

lui Hristos în împărăţia lui Hristos." 
Prin Lozinca aceasta voieşte să rege
nereze maşinăria şubredă a lumii şi 
ridicând omenimea la nivelul moral 
demn de sufletul nostru nemuritor, 
ne arată cheia desnodământului cri
zei şi a nemulţumirii generale din 
ziua de azi. In scopul acesta apoi 
susţine cu mare tărie „Acţiunea ca
tolică" din care face parte şi „Agru"-1 
nostru. La inzistinta Lui a luat avânt 
aceste asociaţii, dela cari sf. Părinte 
aşteaptă rezultatele cele mai bune. 

Să ne rugăm, ca Dumnezeu pe 
sf. Părinte, care acum are 75 ani, 
încă mulţi ani să-1 trăiască. 

ln sărbătoarea „Ziua Domnului" Ooita 
verde) Corul Agrului la altarul de sub poarta 
prefecturii cu rară măiestrie a executat 
„Sfânt", sub conducerea Dlui G. Nemet. 

Preşedintele „ÂgruM-lui, Dr. Vaier Pop, 
din încredinţarea guvernului de două săp
tămâni este la Roma, unde cu Msg. Pacelli 
secretarul de stat al sf. Părinte face tratative 
în chestia statutului catolic. Nădăjduim, că 
aceste tratative vor avea rezultatul dorit. 

Schimbările intervenite în sematizm 
dela constituirea organizaţiilor pa

rohiale. 

Petrova. Comitetul sa reorganizat în 
adunarea generală ţinută în ziua de 22 Mai 
1932, cu 10 membri activi şi 31 ajutători. 

Preşedinte : Grigore Tiplea. Preşedinţi: 
Bilaşco Ion, Mihalca Vasile 1 Vie. Secretar 
Ion Tamas. Casier: Pentru Iurca. Membrii 
în comitet: Mihalca Iuon cârtiu, Gaborean 
Ioan, şi Petrovai Ioan. Cenzori: Filipciuc 
Gheorghe, Mihalca Vie 1. Grigore şi Bilaşco 
Vasile a Doca. 




